

Check against delivery.

**Выступление Постоянного Представителя Российской Федерации
при международных организациях в Вене М.И.Ульянова на
65-й сессии Комиссии ООН по наркотическим средствам**

Уважаемый господин Председатель,

Уважаемые коллеги,

В соответствии с Правилom 45 Правил процедуры функциональных комиссий ЭКОСОС российская делегация намерена воспользоваться правом на ответ в связи с необоснованными обвинениями в адрес Российской Федерации.

Очевидно, что западные страны, формируя свою позицию в отношении событий на Украине, приняли решение максимально задействовать в политических целях и узкоспециализированные международные площадки, которые абсолютно не предназначены для обсуждения таких вопросов. Как мы видим, жертвой такого недальновидного подхода стала сегодня Комиссия ООН по наркотическим средствам. Тем самым западные страны в очередной раз продемонстрировали непрофессиональный и безответственный подход.

Хотел бы напомнить, что КНС, будучи функциональной комиссией ЭКОСОС по смыслу статьи 68 Устава ООН, призвана играть роль деполитизированной площадки, полномочной рассматривать вопросы в рамках своего мандата. Задачи Комиссии определены в трех универсальных антинаркотических конвенциях, а также в резолюции ЭКОСОС 9 (I) (девять один) от 16 февраля 1946 г. и в резолюции ЭКОСОС 1991/38 от 21 июня 1991 г.

Уместно также напомнить, что в своей резолюции 75/290 А Генеральная Ассамблея призвала вспомогательные органы Экономического и Социального Совета согласовывать темы своих обсуждений с основной темой Совета. Поэтому делегациям было рекомендовано увязать свои выступления на шестьдесят пятой сессии с главной темой на 2022 год «Восстановление после пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) по принципу «лучше, чем было» с одновременным продвижением вперед по пути реализации в

полном объеме Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года».

Обсуждение вопросов, связанных с проведением специальной военной операции на Украине, явно выходит за рамки мандата КНС. Многие выступавшие пренебрегли также и вышеупомянутым призывом Генассамблеи ООН. Хотелось бы также напомнить, что различные события в других странах мира (в Сирии, Ираке и Афганистане) никогда не затрагивали работу Комиссии.

Просил бы понять меня правильно. Мы вовсе не против обсуждения украинской проблематики, но делать это нужно на профильных международных площадках и не в ущерб работе специализированных международных органов, не имеющих к этой проблематике никакого отношения.

Обращает на себя внимание лицемерие наших оппонентов. На протяжении восьми лет они упорно закрывали глаза на гуманитарную трагедию Донбасса, на гибель там мирного населения, включая уничтожение тысяч детей, женщин и стариков, в результате регулярных ракетно-артиллерийских обстрелов со стороны украинской армии и националистических вооруженных формирований. Обстрелы жилых кварталов Донецка и соседних населенных пунктов продолжались все последние дни. Только сегодня в результате взрыва украинской ракеты в самом центре Донецка убито 23 и ранено 28 гражданских лиц, в том числе один ребенок. Но ни прежде, ни сегодня ни один из наших оппонентов не нашел слов сочувствия мирным жителям Донецкой и Луганской народных республик. Западные страны явно считают трагедию этих регионов не заслуживающей внимания. Двойные стандарты, как всегда.

Вынуждены также отметить лицемерный подход отдельных стран, которые призывают мировое сообщество помочь им преодолеть опиоидных кризис, а на деле подрывают краеугольный принцип общей и совместной ответственности государств за решение мировой проблемы наркотиков.

Нынешние дебаты развернулись на фоне легализации в ряде государств рекреационного каннабиса, что является грубым нарушением базовых конвенционных обязательств. В 2018 г. соответствующее законодательство приняла Канада. Уже 18 из 50 штатов США, а также федеральный округ Колумбия разрешают употреблять каннабис в немедицинских целях. Несколько стран Евросоюза также вступили на легализаторский путь. Эти тревожные тенденции, заслуживающие самого пристального внимания Комиссии, почему-то сегодня замалчиваются.

Хотел бы затронуть еще один принципиально значимый для антинаркотической повестки дня сюжет – наркоситуацию в Афганистане, в особенности на фоне событий конца лета 2021 г. Безответственный подход к решению афганской наркопроблемы, по сути, ее игнорирование со стороны натовской коалиции в течение многих лет, а затем поспешное бегство западных государств под предводительством США и одновременная заморозка финансовых активов Афганистана привели к гуманитарной катастрофе в этой стране, фактически лишенной иных возможностей получения доходов, кроме как незаконное производство наркотиков. Конечно же, нам следует сконцентрироваться на обсуждении таких злободневных и напрямую связанных с мандатом Комиссии проблем.

Господин Председатель,

Завершая свое выступление, я хотел бы выразить глубокую признательность тем делегациям, которые придерживаются конструктивного деполитизированного подхода к работе Комиссии и международному антинаркотическому сотрудничеству в целом.

Ожидаем, что по крайней мере после завершения общих прений Комиссия наконец сосредоточится на конкретной работе в рамках своего мандата.

Хотел бы заверить Вас, что российская делегация настроена на конструктивную работу в ходе нынешней сессии Комиссии.

Благодарю за внимание!